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2010D37970 INBRENG VERSLAG VAN EEN SCHRIFTELIJK OVERLEG 

De vaste commissie voor Onderwijs, Cultuur en Wetenschap heeft de 
minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap de volgende vragen ter 
beantwoording voorgelegd over het Onderwijsverslag 2008–2009 van de 
Inspectie van het Onderwijs (bijlage bij Kamerstuk 32 123 VIII, nr. 122). 
De minister heeft deze vragen beantwoord bij brief van{ De vragen en 
antwoorden zijn hieronder afgedrukt. 

De fungerend voorzitter van de commissie, 
Albayrak 

Adjunct-griffier van de commissie,
Boeve 
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1 
In hoeverre acht u het redelijk dat speciale voorzieningen die dyslectische 
leerlingen nodig hebben voor hun deelname aan het onderwijs, voor 
rekening komen van de ouders? Welke voorzieningen bestaan er voor 
ouders om de bedragen die zij hiervoor moeten opbrengen binnen de 
perken te houden? 

2 
Op welke wijze(n) houdt de onderwijsinspectie toezicht op de manier 
waarop basisscholen adviseren voor het voortgezet onderwijs? Heeft u 
aanwijzingen dat basisscholen allochtone leerlingen systematisch 
onderadviseren in vergelijking met hun citoscores? 

3 
Kunt u kwantificeren in hoeverre de huidige omvang van het aantal 
autochtone en allochtone functioneel analfabeten te wijten is aan 
onderwijs dat aan Nederlandse scholen heeft tekortgeschoten? 

4 
Wat is de gemiddelde klassengrootte in het primair-, voortgezet- en 
middelbaar beroepsonderwijs (po, vo en mbo)? Kunt u de gegevens per 
sector uitsplitsen? 

5 
Klopt het dat bij de beoordeling van de kwaliteit van scholen de analyse 
van opbrengsten het uitgangspunt vormt en dat vervolgens overige 
normindicatoren worden getoetst? 

6 
Wat is de achtergrond en aard van de achterstanden in de grote steden en 
op het platteland? Hoe wordt in het beleid voor ondersteuning van 
scholen rekening gehouden met onderscheiden aard van de achterstands-
gebieden? 

7 
Hoe wordt het risico dat de activiteiten voor het verbeteren van taal en 
rekenen versnipperen vermeden? 

8 
Hoeveel tijd is nodig om te kunnen constateren of het beleid voor taal en 
rekenen succes heeft? Hoe is de opmerking dat nog geen conclusies te 
trekken zijn in overeenstemming te brengen met uitspraken dat zeer 
zwakke scholen door het gehanteerde beleid op zeer korte termijn forse 
verbeteringen laten zien? 

9 
In hoeverre is er sprake van vrijheid voor scholen om de wijze waarop 
opbrengstgericht wordt gewerkt zelf in te vullen? Tot op welk detailniveau 
in de werkwijze beoordeelt de onderwijsinspectie scholen om hen als 
opbrengstgericht te kunnen kwalificeren? 

10 
Biedt het risicogerichte toezicht voldoende aanknopingspunten om te 
kunnen constateren of scholen de verzuimmelding op orde hebben, 
gezien de conclusie van de onderwijsinspectie na verdiepend onderzoek 
dat veel scholen benedenmaats presteren? 
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11 
Hoe moet de uitspraak dat de onderwijsprocessen die tot opbrengsten 
leiden in principe vrij zijn, gelezen worden wanneer juist in toenemende 
mate wordt beoordeeld op welke wijze scholen werken aan opbrengsten? 

12 
Wat onderneemt u zoal tegen al die scholen waar informatie aan ouders 
over de vrijwillige ouderbijdrage, sponsoring en buitenschoolse opvang in 
de schoolgids vaak beter kan? 

13 
Waarom worden de criteria voor invulling van de gewichtenregeling als 
elkaar uitsluitend opgevat, bijvoorbeeld als het gaat om opleidingsniveau 
van ouders en land van herkomst? Is het om de realiteit zoveel mogelijk te 
benaderen niet beter om meerdere factoren naast elkaar te hanteren? 

14 
Wat gaat u ondernemen nu slechts op een kwart van de scholen de 
oudergeleding instemde met de hoogte en de bestemming van de 
ouderbijdrage? 

15 
Ligt het voor de hand dat mbo-opleidingen die in het algemeen tekort-
schieten in de begeleiding die ze bieden, ook tekort zullen schieten bij de 
begeleiding tijdens de beroepspraktijkvorming (stages)? Valt er inmiddels 
al iets te melden over deze begeleiding nu de onderwijsinspectie ook de 
beroepspraktijkvorming sinds eind 2009 beoordeelt? 

16 
Wat betekent de gesignaleerde tekortschietende diepgang voor het imago 
van de beroepskolom? Wat onderneemt u om het imago van het (v)mbo 
te verbeteren? 

17 
In welke mate is er inmiddels uitvoering gegeven aan de motie-Wolfsen 
c.s.1 inzake de spijbelrechters? Is er inmiddels in alle arrondissementen 
sprake van een spijbelrechter? Welke invloed valt inmiddels te rappor-
teren op de bestrijding van ongeoorloofd schoolverzuim? 

18 
In hoeverre vormen tekortschietende sollicitatievaardigheden een 
verklaring voor de vele allochtone mbo’ers die moeite hebben om een 
stageplek of een baan te vinden? In hoeverre rekent u het tot de taken van 
het beroepsonderwijs dat de deelnemers ook sollicitatievaardigheden 
worden bijgebracht? 

19 
In hoeverre heeft de inspectie verbanden kunnen signaleren tussen de 
schaalgrootte in het onderwijs en de behaalde leerresultaten van 
leerlingen in het basis- en voortgezet onderwijs en van deelnemers in het 
beroepsonderwijs? Verloopt het verband lineair? 

20 
Welke verklaring geven bestuurders van zeer zwakke scholen ervoor als 
de onderwijsinspectie hen erop attendeert dat de opbrengsten dalen? 
Hebben de leeropbrengsten dan geen prioriteit? 

21 
Hoeveel leraren zijn onbevoegd? Kunt u overzicht geven van de afgelopen 
vijf jaar? 

 

1  Kamerstuk 30 300 VI, nr. 40
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22 
Hoeveel leraren zijn er tekort? Kunt u dit opdelen in po, vo en mbo? 

23 
Deelt u de mening van de onderwijsinspectie dat het zeer ongewenst is 
dat in het mbo een op de tien lessen door een lid van het onderwijsonder-
steunend personeel wordt gegeven? Welk beleid gaat u inzetten om dit 
probleem te verhelpen? 

24 
Deelt u de mening van de onderwijsinspectie dat het geen wenselijke 
praktijk is dat een op de vijf scholen structureel onbevoegden inzet voor 
zorgtaken: stagiaires, ouders, vrijwilligers of leerlingen uit de bovenbouw? 
Welk beleid zet u in om deze praktijk tegen te gaan? 

25 
Hoe worden ouders erbij betrokken als mbo’ers ongeoorloofd lessen 
verzuimen? 

26 
Hoe kan de discrepantie tussen de door de onderwijsinspectie geconsta-
teerde stagnatie van het burgerschapsonderwijs en de kabinetsreactie1 

waarin gesteld wordt dat men positief is over de voortgang worden 
verklaard? 

27 
Op welke wijze wordt de visie op bevordering burgerschap en de 
uitwerking daarvan gemiddeld gezien in de praktijk uitgevoerd? 

28 
Is er een reden voor het gebruik van bestaand lesmateriaal voor burger-
schapsonderwijs en nieuw ontwikkeld materiaal door scholen? 

29 
Hoe wordt er concreet omgegaan met de belemmeringen die worden 
ervaren en die de ontwikkeling van burgerschapsonderwijs in de weg 
staan? 

30 
Welke verbeterpunten zijn er concreet in beeld in het kader van burger-
schapsonderwijs gelet op de beschreven stagnatie?

 

1  zie de kabinetsreactie, 32 123 VIII, nr. 122 
pag. 8

4


